

## **Marokkó az „Afrikai Kis-tigris” példamutatása az energiahatékonyságban a megújuló energia termelésben (REN) és a klímavédelemben**

Alig néhány éve még Afrikával együtt sokan temették (vagy éppen csak sajnálták) Marokkót, a legnyugatibb afrikai-arab országot, amely energiaszükségletének mintegy **94%-át behozatalból**, ezen belül pedig fosszilizsekből - szénből és szénhidrogénekből - az igény 100%-át importból fedezi.

Az **energiáhozhatékonyság jegyében** két jelentős lépést tettek. Bevezették (anyagilag ösztönözték) az **áramtakarékos izzók használatát** és mindeközben 15 év alatt 100 %-os (!) lett az országos áramellátás, azaz a vidék elektrifikációja. Igaz ez kifizetésre valósult meg, de modern közvilágítással együtt épült ki és ez jelentősen javította az emberek közérzetét, növelte (volna) az összefogyasztást. Mivel az óráátállítást is bevezették ezzel egyidőben összességében mára már közel **1000 MW teljesítményt képesek megtakarítani, amely a beépített összerőművi kapacitás mintegy 12 %-a!**

A Magyar Kereskedelmi és Kulturális Központ (**HTCC**) és a Marokkói Magyar Üzleti Tanács (**CAMH**) képviselőjeként bemutattam egy megoldási javaslatot a marokkói kormány egyik nyugalmazott tisztviselőjének és néhány partnercégnek a fenti REN-t érintő problémákra, hiszen ezek leküzdésével Marokkó behozhatatlan előnyre tesz / tehet szert nemzetközi szinten is.

Szóval az afrikai „Kis-Tigris” Marokkó ugrani készül, hiszen az USA bemutatta a világnak alig pár éve, hogy olcsó (pala) gázzal – amit lehet kritizálni, de elhagyni nem – a gazdasága hogyan épül újjá, miközben Marokkó REN-nel, azaz az aktív klímavédelemmel és nagyjából fele költségszinten teszi az afrikai földrészen (de Európa kapujában) ugyanezt!

Emellett a **Zöld Marokkó Terv** keretében Marokkóban tudatos zöldítés folyik immár több éve. Ebben kívánunk mi magyarok is szerepet vállalni az új hibridünkkel (a Smaragdfával) és olyan víztakarékos magyar termékkel (szabadalommal) és technológiával, amely a sivatagot is meghódíthatóvá teszi. Adtunk már golyóstollat, generátort és atombombát a világnak, most legújabb dolgainkkal talán a legfontosabbat a zöldítést, a **ZÖLDET, a béke színét és a fenntarthatóságot szolgálhatjuk!**